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✓ Yrittäjägallupin selvittää pienten ja keskisuurten yritysten mielipiteitä ja näkemyksiä ajankohtaisista aiheista.

✓ Tutkimus toteutettiin tiedonkeruuna, jossa osa vastaajista osallistui kyselyyn Suomen Yrittäjien rekisteristä 

sähköpostikyselynä (730 vastausta) ja osa Verianin käyttämien internetpaneelien kautta (346 vastausta). 

✓ Tutkimukseen vastasi yhteensä 1080 pk-yrityksen edustajaa.

✓ Vastaukset tallentuivat yhteismitallisina samaan tietokantaan analysointia varten.

✓ Tiedonkeruu tehtiin 3.–12.6.2024 välisenä aikana. 

✓ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta ± 3,1 prosenttiyksikköä.

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus

Yrittäjägallup, kierros 3/2024 kesäkuu 2



Aineiston rakenne

Vastaaja voi tässä 

kuulua useampaan 

ryhmään 

samanaikaisesti.
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MONTAKO HENKILÖÄ YRITYKSESSÄNNE ON YHTEENSÄ…

1 henkilö/yksinyrittäjä

2-4 henkilöä

5-9 henkilöä

10-19 henkilöä

20 henkilöä tai enemmän

En osaa sanoa

MIKÄ ON YRITYKSENNE TOIMIALA?

Teollisuus

Kauppa (tukkukauppa tai vähittäis- ja erikoiskauppa)

Rakentaminen

Asiantuntijapalvelut

Muut palvelut

En osaa sanoa

YRITTÄJYYS, OMISTAMINEN JA JOHTOON KUULUMINEN

Olen yrittäjä, omistan yrityksen tai osan yritystä (partneri)

Olen yrityksen toimitusjohtaja

Kuulun yrityksen johtoon / johtoryhmään

Perheeni tai sukuni omistaa yrityksen jossa työskentelen

Muu, mikä?

ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ERIKS.)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Kesäkuu 3.-12./2024 (n=1080)

Aineiston rakenne



Arvio ehdotetusta aikataulusta
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Aikataulu ei 
aiheuta 
erityisiä 

haasteita.

Aikataulu 
aiheuttaa 

jonkin 
verran 

haasteita.

Aikataulu 
aiheuttaa 

paljon 
haasteita.

Aikataulu 
aiheuttaa 
erittäin 
paljon 

haasteita.

Aikataulu 

vaikuttaa 
mahdot-
tomalta.

En osaa 
sanoa

46
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6

Yleisen arvonlisäverokannan korotus tulee voimaan lakiluonnoksen 
mukaan 1.9.2024. Muutos edellyttää yrityksiltä tieto-, kirjanpito- ja 
hintajärjestelmien sekä usein myös sopimusten päivittämistä. 
Arvio ehdotetun aikataulun vaikutusta yritystoimintaasi.
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Kesäkuu 3.-12./2024 (n=1080)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=483)
2-4 hlöä (n=287)
5-9 hlöä (n=140)

10 hlöä tai enemmän (n=167)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=116)
Kauppa (n=175)

Rakentaminen (n=98)
Asiantuntijapalvelut (n=316)

Muut palvelut (n=361)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=173)
Uusimaa (n=104)

Etelä-Suomi (n=257)
Länsi-Suomi (n=317)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=229)
IKÄ:

18-39 v (n=95)
40-49 v (n=204)
50-59 v (n=376)

60- v (n=405)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=828)
Ei ole jäsen (n=250)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=402)

Mies (n=666)

Aikataulu ei aiheuta erityisiä haasteita. Aikataulu aiheuttaa jonkin verran haasteita.

Aikataulu aiheuttaa paljon haasteita. Aikataulu aiheuttaa erittäin paljon haasteita.

Aikataulu vaikuttaa mahdottomalta. En osaa sanoa

Yleisen arvonlisäverokannan korotus tulee voimaan lakiluonnoksen mukaan 1.9.2024. Muutos edellyttää 
yrityksiltä tieto-, kirjanpito- ja hintajärjestelmien sekä usein myös sopimusten päivittämistä. 

Arvio ehdotetun aikataulun vaikutusta yritystoimintaasi.

Kesäkuu 3.-12./2024 (n=1080)



Onko sopimuksissa huomioitu arvonlisäverokannan muuttuminen?
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Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei
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Kesäkuu 3.-12./2024 (n=1080)

Onko yrityksesi sopimuksissa huomioitu 
arvonlisäverokannan mahdollinen muuttuminen?
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Kesäkuu 3.-12./2024 (n=1080)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=483)
2-4 hlöä (n=287)
5-9 hlöä (n=140)

10 hlöä tai enemmän (n=167)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=116)
Kauppa (n=175)

Rakentaminen (n=98)
Asiantuntijapalvelut (n=316)

Muut palvelut (n=361)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=173)
Uusimaa (n=104)

Etelä-Suomi (n=257)
Länsi-Suomi (n=317)

Itä-Suomi (n=98)
Pohjois-Suomi (n=131)

IKÄ:
18-39 v (n=95)

40-49 v (n=204)
50-59 v (n=376)

60- v (n=405)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=828)
Ei ole jäsen (n=250)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=402)

Mies (n=666)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Kesäkuu 3.-12./2024 (n=1080)

Onko yrityksesi sopimuksissa huomioitu arvonlisäverokannan 
mahdollinen muuttuminen?



Mikä olisi muutoksen paras ajankohta?
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1.9.2024

1.10.2024

1.1.2025

En osaa 

sanoa
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%

Kesäkuu 3.-12./2024 (n=1080)

Mikä seuraavista ajankohdista olisi mielestäsi paras 
muutoksen voimaantulolle?
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Kesäkuu 3.-12./2024 (n=1080)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=483)
2-4 hlöä (n=287)
5-9 hlöä (n=140)

10 hlöä tai enemmän (n=167)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=116)
Kauppa (n=175)

Rakentaminen (n=98)
Asiantuntijapalvelut (n=316)

Muut palvelut (n=361)
ALUE (NUTS2, PKS JA ITÄ&POHJ. ER.):

Pääkaupunkiseutu (n=173)
Uusimaa (n=104)

Etelä-Suomi (n=257)
Länsi-Suomi (n=317)

Itä-Suomi (n=98)
Pohjois-Suomi (n=131)

IKÄ:
18-39 v (n=95)

40-49 v (n=204)
50-59 v (n=376)

60- v (n=405)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=828)
Ei ole jäsen (n=250)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=402)

Mies (n=666)

1.9.2024 1.10.2024 1.1.2025 En osaa sanoa

Kesäkuu 3.-12./2024 (n=1080)

Mikä seuraavista ajankohdista olisi mielestäsi paras muutoksen 
voimaantulolle?



Ehdotetun voimaantuloajankohdan vaikutus hallinnolliseen taakkaan
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Ei erityistä 

vaikutusta

Lisää 

hallinnollista 

taakkaa ja 

hallinnollisia 

kustannuksia 

vähän

Lisää 

hallinnollista 

taakkaa ja 

hallinnollisia 

kustannuksia 

paljon

Yritykselle on 

erittäin 

haastavaa 

selviytyä 

hallinnollisen 

taakan ja 

hallinnollisten 

kustannusten 

lisään-

tymisestä

En osaa 

sanoa

40

30
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6

13

Arvioi ehdotetun voimaantuloajankohdan 

vaikutusta hallinnolliseen taakkaan ja 

hallinnollisiin kustannuksiin.
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Kesäkuu 3.-12./2024 (n=1080)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=483)
2-4 hlöä (n=287)
5-9 hlöä (n=140)

10 hlöä tai enemmän (n=167)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=116)
Kauppa (n=175)

Rakentaminen (n=98)
Asiantuntijapalvelut (n=316)

Muut palvelut (n=361)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=173)
Uusimaa (n=104)

Etelä-Suomi (n=257)
Länsi-Suomi (n=317)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=229)
IKÄ:

18-39 v (n=95)
40-49 v (n=204)
50-59 v (n=376)

60- v (n=405)
SUOMEN YRITTÄJIEN JÄSEN:

On jäsen (n=828)
Ei ole jäsen (n=250)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=402)

Mies (n=666)

Ei erityistä vaikutusta
Lisää hallinnollista taakkaa ja hallinnollisia kustannuksia vähän
Lisää hallinnollista taakkaa ja hallinnollisia kustannuksia paljon
Yritykselle on erittäin haastavaa selviytyä hallinnollisen taakan ja hallinnollisten kustannusten lisääntymisestä
En osaa sanoa

Arvioi ehdotetun voimaantuloajankohdan vaikutusta hallinnolliseen taakkaan ja 

hallinnollisiin kustannuksiin.

Kesäkuu 3.-12./2024 (n=1080)

Jos yrityksesi arvonlisäveron ilmoitus- ja maksukausi on neljänneskalenterivuosi tai kalenterivuosi, muutoksen voimaantulo 1.9. merkitsisi, että 31.8. saakka 

kohdistettaviin myynteihin sovelletaan 24 prosentin verokantaa ja 1.9. tai sen jälkeen kohdistettaviin myynteihin 25,5 prosentin verokantaa.
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